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Questdes

1. Dada a seguinte equacao diferencial:

2
y=y -10y+16

Desenhar o diagrama de fase, indicando os equilibrios e suas
caracteristicas.

(Esta questao vale dois pontos)

Resposta: os equilibrios sao 2 (estavel) e 8 (inestavel).

2. Resolver a seguinte equagao diferencial:

, x 05
y=4y+2e (y)

(Esta questéao vale dois pontos)

2 2
Resposta: y(x) = (cte. e x_ eX)

3. Resolver, em Y, o seguinte modelo macro:

City=ay ()

I(t) =B Y (t)
Y =\ (C+l -Y)

Onde: Y =renda; C = consumo; | = investimento

(Esta questao vale dois pontos)



A -1
Resposta: Y (t) = Cte. e (o+ Bt

4. Resolver a seguinte equagao diferencial:

2.2
y' = (2/x)y + (2a )/x
a = parametro

(Esta questao vale um ponto)

2 2
Resposta: y (x) = Cte. x —(2a /3x)

5. Avalie se a seguinte afirmacao é falsa ou verdadeira:

“‘Dada uma fungao y(x), sabendo que 6 Iny / d Inx = 0.03, podemos
concluir que a taxa de variagdo de y é de 3%”

(Nao precisa justificar a resposta. Somente falar se é verdadeira ou falsa.
Esta questao vale um ponto no caso de uma escolha certa. Nao conta pontos no
caso de nao ser respondida e desconto um ponto no caso de uma resposta
errada)

Resposta: falsa. A dIny/ d Inx tem como resultado a elasticidade e ndo a
taxa de variagao.

6. Vamos a aplicar o estudado em equacdes diferenciais a um problema de
esgotamento dos recursos naturais, um problema bem atual. Suponhamos que
temos um estoque de peixes (que vamos denominar y). Assuma que o
crescimento absoluto desse estoque esta dado pela seguinte expressao:

2y (1-y/2)

Suponha que o governo fixa a quantidade de peixes que podem ser
extraidos em cada momento do tempo em %. [Essa cota de pesca, ou ela levara
a extincdo dos cardumes ou ela é sustentavel?

(Esta questao vale dois pontos)

Resposta: a equacéo diferencial sera: y' = 2y ( 1 —y/2) — 0.75. (A variagdo do
estoque de peixes sera a diferenca entre seu crescimento e a cota de extracéo).
Resolvendo temos dois equilibrios: 0.5 e 1.5. O primeiro equilibrio € instavel e o
segundo estavel. Ou seja, no caso do estoque inicial de peixes ser menor que 0.5



teremos uma extingdo dos cardumes. No caso de ser maior que 0.5 a cota
assegura a sua sustentabilidade em torno de um valor de 1.5.



